

# 申办亚冬会,哈尔滨迎来发展新机遇

## 冰雪文化产业活力十足,将“冷”冰雪打造成“热”产业,助推冰雪经济与产业发展驶入快车道

■本报记者 张堃雷

“冰天雪地也是金山银山”。拥有丰富冰雪资源与独特冰雪文化的哈尔滨,不仅有着得天独厚的冰雪旅游资源、全民参与的冰雪运动热情和活力十足的冰雪文化产业,如今,通过第九届亚洲冬季运动会的申办,这里又将迎来城市发展的新起点,“冷”冰雪将被进一步打造成“热”产业,助推冰雪经济与产业发展驶入快车道。

### 高品质谋划冰雪产业

申办亚冬会将为哈尔滨带来巨大的经济发展机遇。这个后冬奥时代以来中国举办的第一项国际性冰雪运动综合赛会若申办成功,对于提升哈尔滨的城市形象,打造哈尔滨、黑龙江,乃至中国冰雪经济新的增长点都将起到巨大推动作用。

一段时间以来,哈尔滨高标准发展冰雪节庆经济。2023年冰雪节期间,哈尔滨冰雪大世界、太阳岛雪博会等各类冰雪景区吸引了全世界游客的目光。这些景区不仅彰显了哈尔滨的独特魅力,还带动了周边酒店、餐饮、交通等冰雪旅游配套产业的发展,形成了庞大的冰雪旅游产业链。在冰雪节的带动下,全市游客接待量超过2000万人次。同时,高水平建设的冰雪产业园区进一步推动着冰雪装备产业集群发展。高规格举办的冰雪赛事活动,促进了冰雪体育全产业链发展;高品质谋划的冰雪产业招商,吸引了冰雪龙头企业投资;高质量推进的冰雪项目建设,培育“冰雪文化之都”动能,合力加快着“冰雪文化之都”的建设。



少年冰球训练。

同时,哈尔滨拥有的独特冰雪文化底蕴,吸引着众多艺术家、设计师和创意人才加入到冰雪文化产业发展中。冰雕、雪雕、冰版画等冰雪艺术创作成为哈尔滨冰雪文化的代表,吸引了全国乃至全世界的关注。若亚冬会申办成功,哈尔滨的冰雪文化将再

“冰雪文化之都”的建设。

得天独厚的冰雪资源、广泛参与的群众基础、全国领先的冬奥成绩,是哈尔滨申办亚冬会的优势与底气。同时,哈尔滨对冰雪文化产业不断加大的扶持力度,相关政策的不断出台与创新,为冰雪产业营造良好的发展环境的同时,也与世界加强着沟通与合作,共同推动冰雪文化产业的发展与繁荣。哈尔滨将以申办亚冬会为契机,奋力成为全亚洲冰雪产业发展的热土,在打造“冰雪文化之都”的发展之路上一路向前。

一次把全亚洲的目光聚集在这座有着“奥运冠军之城”美誉的城市。

### 努力打造亚洲冰雪热土

一直以来,哈尔滨以其独特的冰雪资源和优越的地理位置,吸引了许多冰雪产业企业的入驻。从冰雪器材制造到冰雪运动培训,从冰雪旅游服务到冰雪体验项目,哈尔滨的冰雪产业集群正逐渐形成。

此次亚冬会的申办将进一步加快哈尔滨冰雪产业与城市建设的发展步伐。在赛事场馆建设、场馆配套、交通设施、城市运行保障等城市基础设施建设水平提升等方面,都将起到积极的推动作用。如承办亚冬会,将为哈尔滨的冰雪产业带来巨大的商机和发展机遇。

得天独厚的冰雪资源、广泛参与的群众基础、全国领先的冬奥成绩,是哈尔滨申办亚冬会的优势与底气。同时,哈尔滨对冰雪文化产业不断加大的扶持力度,相关政策的不断出台与创新,为冰雪产业营造良好的发展环境的同时,也与世界加强着沟通与合作,共同推动冰雪文化产业的发展与繁荣。哈尔滨将以申办亚冬会为契机,奋力成为全亚洲冰雪产业发展的热土,在打造“冰雪文化之都”的发展之路上一路向前。

# 5条精品公交线路推介美丽冰城

## 哈尔滨交通集团公共交通有限公司深入开展主题教育,打造城市“流动的文化课堂”

### 五条精品公交线路

#### “时光号”线路·公交23路

线路以沿途的旅游点和老建筑为宣传特色,通过车厢内悬挂的图片和文字,展现了哈尔滨的时代变迁和发展,打造沿途风光主题车厢,让乘客了解哈尔滨的变化。

#### “爱在冰城”线路·公交45路

线路在车厢内布置温馨的话语、特色图案和便民服务箱,让外地乘客乘车过程中了解哈尔滨的人文地貌、旅游景点、商业、地方特产等特色,还在“哈站北广场”公

交站台设置了“便民服务台”和服务箱,打造一条优质、文明有爱心的便民公交线路。

#### “凉爽盛夏”线路·公交44路

线路以“凉爽盛夏”为主题布置蓝色窗帘、凉垫等装饰车厢,票箱布置防尘罩,车窗安装蓝色窗边,车厢内布置绿植,配置应急物品箱,为乘客提供一个凉爽、舒适的乘车环境。

#### “城市风光”线路·公交9路

线路从车顶、靠背、拉手、灯箱全方位进行布置,通过在车厢内布置哈市景

点文化,让乘客能够全面了解圣·索菲亚教堂、冰雪大世界、龙塔、防洪纪念塔、哈尔滨大剧院等景点和历史文化,着力宣传和介绍哈市城市风光。

#### “平房文化专线”·公交210路

线路车厢布置分为三大板块,一是“红色精神”板块介绍“七三一”历史展馆;二是“区域文化主题”板块介绍平房区“东轻、哈飞、东安”三大央企;三是“清凉一夏主题”板块介绍沿途平房公园、建安公园等主题公园,为乘客缔造清凉清爽的乘车体验。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

扎实推进主题教育

# 养护渔业资源 深耕冷水渔业

## 我省今年将放流苗种9000万尾

本报讯(记者 罗彦坤)5日,记者从省政府新闻办公室召开的“燃情夏日、鱼跃龙江——2023黑龙江冷水鱼增殖放流季”新闻发布会上获悉,今年我省计划组织放流各类苗种9000万尾,大力推进渔业资源养护,推动龙江冷水渔业高质量发展。

冷水渔业是我省农业经济的重要组成部分,它既是推动现代农业振兴、加快农业强省建设、实现乡村振兴的重要抓手,也是监测、保护、优化生态环境的重要手段。黑龙江省渔业一直以来都遵循“生产、生活、生态”“三生”融合发展理念,不断深耕冷水渔业。

2001年至2022年底,黑龙江省累计放流各类鱼苗16.87亿尾,其中,珍稀濒危名贵鱼类0.64亿尾,其他经济鱼类16.23亿尾。在省委、省政府打造践行“大食物观”先行地的战略指导下,龙江冷水渔业春育、夏放、秋捞、冬捕相互衔接,资源养护与有效利用形成紧密结合。

本次“燃情夏日、鱼跃龙江—2023黑龙江冷水鱼增殖放流季”活动,以“养护水生生

物,发展生态渔业”为主题,旨在促进我省自然水域生态文明建设,在保护水生野生动物资源的同时,推动冷水渔业高质量发展。

密山市作为黑龙江省渔业重镇,成为本次增殖放流季活动的首站,已完成放流鱼苗543万尾。其中,兴凯湖翘嘴鲌34万尾、鲢鳙379万尾、草鱼130万尾。放流苗种中,有300万尾由黑龙江农垦震达兴凯湖大白鱼研究所捐赠。接下来,同江、萝北、逊克、黑河、肇源等地也将陆续开展各具特色的增殖放流活动。

省渔业协会会长、黑龙江北渔业集团总经理康志永表示,增殖放流活动是继龙江冬捕季活动之后,龙江冷水渔业发展的另一个大IP,形成了“冬有冬捕,夏有放流”品牌呼应。

下一步,龙江渔业将推进公共品牌建设,提升影响力,全力驶入发展快车道,积极开拓“北上广深”等市场,实现冷水鱼“优质优价”,形成“黑土优品”品牌的又一展示窗口,为黑龙江经济社会高质量发展贡献一份力量。

## 2023哈尔滨春季车展购车福利又来了

# 购车还能领红包 最高奖励一万元

本报讯(记者 陈悦)5日,记者从市商务局获悉,在2023年哈尔滨春季车展补贴活动中参与活动并通过资格审核成功获取补贴的消费者,每位消费者可参与一次随机领取云闪付幸运红包活动,活动时间为7月7日9:00—7月13日23:59。

此次为今年3月8日至3月13日举办的哈尔滨春季车展的配套活动,活动规则为每天随机领取云闪付一级幸运红包1名,金额10000元,共产生6名;二级幸运红包3名,每个红包金额2000元,共产生18名;三级幸运红包134名,每个红包金额500元,共产生804名。

参与云闪付幸运红包资格的消费者通过本人实名认证的云闪付App首页-惠满龙江-政府促消费-哈尔滨专区-

2023哈尔滨春季车展云闪付幸运红包活动界面中查看活动规则并点击立刻领取进入日期选择界面,燃油车及新能源车消费者根据春季车展补贴活动中所购车辆的发票日期点击对应日期;新能源订单车消费者根据春季车展补贴活动中所购车辆订单日期点击对应日期,进入活动界面后砸金蛋随机领取云闪付幸运红包,砸开后即显示幸运红包金额或未中奖。

红包将在领取当日起2个自然日内完成发放,消费者可在云闪付App-我的-奖励-我的红包中查看。红包在到账后的365天内有效,可在中国大陆线上及线下云闪付受理商户使用,可分多次使用,单次使用最低支付0.01元。

# 水面警灯闪烁 岸线警示醒目

## 冰城公安全力预防暑期溺水事故



紧盯“重点水域”,严防溺水事故。

本报讯(石宇 佟为 记者 王晓)进入夏季,天气炎热,很多市民选择游泳消暑,此时也是溺水事件高发期。为全力预防市民特别是青少年、儿童发生溺水事故,哈尔滨市公安局结合夏季治安打击整治行动,组织航运分局采取“三个紧盯”措施,靶向施策、重点预防,持续强化隐患排查、巡逻防控、宣传引导等工作,全面预防溺水事故发生,最大限度确保我市水域安全稳定。

航运分局针对全市危险水域及人员密集区域,特别是对城区段道里老头湾、九站广场铁路江上俱乐部、防洪纪念塔、道外七道街、道外十四道街等游泳爱好者聚集重点水域,采取“船巡+车巡+步巡”的方式开展往复式巡逻。一旦发现市民、游客,特别是青少年、儿童在江边贸然下水,第一时间进行劝阻处置,严防溺水事故发生。

全市新制作270余块警示牌,全部摆放在沿岸人员密集区域,时刻提示在江边游玩人群“珍爱生命、谨防溺水”,提升市民游客的安全意识,尽最大努力预防溺水事故的发生。

为最大限度预防青少年、儿童发生溺水事故,航运分局协调市教育局,面向全市中小学校转发暑期防溺水知识网课、预防青少年和儿童溺水动画视频,并组织业务能力突出的民警组建“警防溺水”宣讲团,针对目前中小学校即将放暑假实际,深入校园全面开展暑期水上安全教育。截至目前,已组织进校园宣讲3场次。

# 防倒灌确保安全度汛

## 住建等部门组成督导组检查小区防内涝部署

本报讯(记者 刘述波)为有效应对汛期可能出现的各类风险,按照市防汛工作总体部署和哈市住建局下发的《关于做好小区防倒灌有关工作的通知》,连日来哈市住建局联合市物协组成督导组,分赴全市各区重点检查全市小区物业防倒灌应急预案、应急演练、应急培训,以及救援物资等落实情况。一旦发现问题,立即责令整改。

按照《通知》要求,各区、县(市)住建局组织属地街道办事处,建立本辖区内易倒灌点位台账,如地下室(半地下室)、地

下车库等。截至目前,全市各区县(市)已排查出包括哈尔滨恒大雅苑一期小区门前崂山路以及上游滇池路、新新怡园地下车库等300余处物业小区易涝点位。

哈市住建局要求各物业公司企业自行自检自查,做好防倒灌物资储备,启动检查污水泵、发电机、柴油、沙袋、消防水带、锹镐、手电筒等工具设施要充足到位,遇有情况要及时报告。同时,物业公司组建应急队伍,储备抢险物资,检查调试污水泵等抢险设施设备,做好防内涝、地下室(车库)防倒灌、防强风和互助等演练工作。

# 严阵以待随时应急排涝

## 哈排水集团启动排涝预案

本报讯(记者 王丹)记者从哈尔滨排水集团获悉,针对5日降雨,排水集团迅速开展相关工作部署,各级领导靠前指挥,加强与气象部门会商沟通频次,密切关注雨情变化。目前排水集团已启动排涝预案,全员在岗,排涝及相关车辆、设备随时启用。

按照市防指、市城防指工作部署,哈排水集团随时接收工作指令,展开城区排涝工作。目前已提前做好全面应对,全员在岗,车辆、设备待命,并根据临近气象预警信息,启动排涝预案,按照四色布控要

求,奔赴各易积水点位,做好现场排涝工作。同时,泵站机电维修抢修公司随时做好保电和水泵机组抢险准备;抢险中心作为机动力量,随时支援积水内涝严重区域,并做好管网突发险情的处置工作。

哈尔滨排水集团温馨提示公众:当遇强降雨时,每个积水点位均会有排涝人员值守,必要时会配合交管部门进行封道。如市民朋友们遇到大面积积水区域,无论步行还是乘车,请听从现场交警及排涝人员疏导,主动避险,切勿存在侥幸心理冒险涉水。

# 哈机场开通“哈青空中快线”

## 每日往返24班

本报讯(仇建 记者 刘希阳)7月5日,哈机场联合青岛机场开通“哈青空中快线”每日往返24班,实现了双向飞行的“公交化”。这是继“哈尔滨—大湾区快线”“哈尔滨—大兴快线”“哈尔滨—海南快线”后,哈尔滨机场开通的第四条“空中快线”,旅客出行将更加高效、便捷。

哈尔滨—青岛航线作为我省热点航线,具有商务、旅游需求较大,出行临时变化多、时间效率要求高等特点。

为更好帮助旅客满足出行需求,进一步提升航空出行服务体验,“哈尔滨—青岛快线”设置航班频次密集、时刻分布均匀,哈尔滨、青岛两地每日往返共24班,7时至22时,初步形成了早、中、晚三个时刻分布合理、结构紧凑的航班波,时间基本可以实现每小时一班,在航班时刻上实现“公交化”。

哈尔滨机场为“哈尔滨—青岛快线”航班设置了专用值机柜台,缩短旅客登机时间。

# 劳动人事争议线上调解平台上线

## 可随时通过手机线上申请调解

本报讯(记者 于勇瀚)7月1日,哈尔滨市劳动人事争议仲裁院线上争议调解服务平台正式投入使用。发生劳动争议后,劳动者可随时通过手机线上申请调解。

该平台分三步实现:第一步,进入平台。申请人通过“哈尔滨市人社”微信公众号,进入“掌上人社”栏目的“我要办事”中的劳动关

系“劳动争议处理”模块进行注册;第二步,填写信息。填写申请人和被申请人双方信息,请求事项、事实和理由,并上传相关证据和证明内容;第三步,递交申请。后台工作人员根据当事人提交申请材料,进行指导,对符合条件的争议申请进行调解处理。

服务平台咨询电话:0451-84871841